

美国人口3.31亿

增幅创大萧条以来新低

美国普查局26日发布的最新人口普查结果显示,美国2020年有3.31亿人口,比2010年增加7.4%,为20世纪30年代经济大萧条以来最低增幅。

随着人口比例发生变化,美国十几个州在国会众议院拥有的席位数目将有所增减,或影响共和党和民主党在众议院的力量对比。

最低增幅

美国每十年开展一次人口普查。2020年普查结果显示,美国人口为331449281人。据法新社报道,相比2000年至2010年9.7%的人口增幅,2010年至2020年的人口增幅显著降低。

研究人员认为,2008年金融危机是过去10年美国人口增幅降低的重要原

因。受那场危机影响,美国出生率降低,不少墨西哥移民返回家乡。另外,美国前总统唐纳德·特朗普大幅收紧移民政策也对美国人口变化产生相当大影响。

受经济大萧条影响,美国1930年至1940年人口增幅为7.3%。

受新冠疫情的影响,美国2020年人口普查结果发布时间推迟了几个月。

就差89人

美国每次人口普查后,会依据最新人口比例重新分配国会众议院席位。众议院有435个席位,按各州人口比例分配,每州至少一席。

纽约州2020年人口增加超过4%,但由于增幅不及其他一些州,明年将失去一个众议院席位。

人口普查技术专家克丽丝廷·科斯拉普说,模拟计算结果显示,如果其他州人口没有增加,纽约州人口仅增加89人,就可以保住目前在众议院的全部27个席位。

除纽约州,加利福尼亚州、伊利诺伊州等5个州也将各失去一个众议院席位。其中,人口最多的加州为170年来首次失去众议院席位。

得克萨斯州将新增两个众议院席位,佛罗里达州、北卡罗来纳州等5个州将各新增一席。

明年中期选举期间,共和党仅需增加5个席位即可掌控众议院。据路透社报道,得州和佛州有共和党大本营之称,如今在众议院新增的席位极有可能落入共和党囊中,进而改变共和党与民主党在国会的实力对比。

新华社特稿



日本推出透明口罩 可以看到面部表情

据日本共同社消息,日本最大口罩公司娇联27日开始销售一款特殊的口罩,这种口罩部分使用了透明材质,让他人可以直接看到佩戴者的面部表情。

据悉,该口罩为听觉障碍者考虑,让他们能够直接看到佩戴口罩者的嘴部动作,读取说话内容。此外,在一些待客场所,普通

口罩会遮住笑脸,客人难以看见服务人员的表情。日媒称,这款口罩将广泛适用于面部交流受限的各类场合。

这款口罩口鼻处为透明膜材质,挂耳部分是布制材料,27日起可通过公司网店订购,1个1480日元(合人民币88元),可洗涤后重复使用。

据中新社

逾200年历史 全球最古老威士忌将拍卖

全球已知最古老的一瓶威士忌即将拍卖。美国斯金纳拍卖行预测,买家出价可能在2万美元至4万美元之间。

拍卖定于6月22日至30日在线上举行。斯金纳拍卖行说,这瓶名为“Old Ingledeew”的威士忌据信为全球现存最古老威士忌。

据美国有线电视新闻网27日报道,这瓶酒19世纪60年代在佐治亚州拉格兰奇装瓶。美国佐治亚大学和英国格拉斯哥大学展开的碳14测年结果显示,这瓶

威士忌可能产于1762年至1802年,即大约美国独立战争时期,但具体产地不详。

斯金纳拍卖行稀有烈酒专家约瑟夫·海曼在声明中说,这瓶酒原为金融家、J.P.摩根公司创始人约翰·皮尔庞特·摩根藏酒,应是现世“仅存的一瓶”。

20世纪40年代,摩根的儿子杰克·摩根把这瓶酒赠送给詹姆斯·伯恩斯。伯恩斯曾供职国会和最高法院,后来担任国务卿和南卡罗来纳州州长。伯恩斯后将这瓶酒转赠给酒友弗朗西斯·德雷

克。德雷克家族把这瓶酒保存了三代。

尽管“Old Ingledeew”可能是现存最古老威士忌,却并非最贵威士忌。

全球最稀有、最昂贵的一批威士忌从去年2月在网上拍卖,其中一些陈年佳酿单瓶价值超过100万英镑。这些拍卖品由已故美国百事可乐瓶装公司管理人员理查德·古丁收藏。

2019年,一瓶1926年份麦卡伦陈酿拍得190万美元,创葡萄酒及烈酒拍卖价格纪录。

新华社特稿

美国安全部内部排查 暴力极端主义威胁

美国国土安全部26日启动内部审查程序,以核实下属机构是否存在暴力极端主义威胁。

国土安全部长亚历杭德罗·马约卡斯在一份声明中说,国土安全部官员将“立即启动审查程序,以确认如何预防、发现和应对国土安全部机构内部存在的国内暴力极端主义”。马约卡斯说,国内暴力极端主义如今对国家构成“最致命且持续、关联恐怖主义的威胁”,国土安全部不会容忍内部存在“仇恨行为以及暴力极端主义”。

国土安全部定于今后几天发布内部举报暴力极端主义威胁的新规定。

马约卡斯没有解释具体什么事件促使这一联邦政府部门自查,但提及年初国会大厦遭暴力冲击。

国土安全部在美国2011年遭受“9·11”恐怖袭击后组建,主要职责是保卫国土安全及相关事务,使美国能够更加协调和有效地应对恐怖袭击威胁,下辖机构包括海岸警卫队、移民和归化局及海关总署等。

据美联社报道,一名持白人至上主义思想的海岸警卫队队员去年因策划发动大规模袭击而获刑超过13年。

国土安全部前官员托马斯·沃里克说:“一些比较了解国土安全部的人知道,有问题的官员是少数。即便如此,这一小撮人也有腐蚀性,会影响美国民众对这一部门的信任。”新华社特稿



土库曼斯坦为国宝犬种设立节日

中亚国家土库曼斯坦25日高调庆祝为该国稀有犬种阿拉拜犬而设立的全国性节日,土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫将每年4月最后一个星期日定为“阿拉拜犬节”。

副总理梅列多夫亲自出席在首都阿什哈巴德新建的阿拉拜犬种繁育中心开幕仪式,并为当天举办的阿拉拜犬大赛获胜犬和驯犬员颁奖。

土库曼斯坦近年在国内外大力推崇阿拉拜犬,视之为同汗血宝马一样的国宝。2017年9月,阿拉拜犬被定为第五届亚洲室内与武道运动会吉祥物。2020年11月,首都阿什哈巴德主干道上竖起一座高达6米的阿拉拜犬金色雕像,别尔德穆哈梅多夫亲自揭幕。

阿拉拜犬最出名的一次亮相与俄罗斯总统普京密切相关。2017年10月普京65岁生日时,别尔德穆哈梅多夫赠送

给他一条阿拉拜幼犬。普京对“宠物外交”显然很受用,看到小狗被别尔德穆哈梅多夫单手提着,他马上起身双手接过小狗,把它抱在怀中爱抚,还亲吻它的头部。这条小狗被取名为“韦尔尼”,即俄语中的“忠诚”。

中亚牧羊犬是一个有数千年历史的古老犬种,属于世界最大犬种之一,成年后体重可达80公斤。它分布于从里海至中国、自南乌拉尔到阿富汗之间的广袤区域,通常被认为藏獒的后代,一直是游牧民族的守卫犬,用以保护主人生命财产和家居安全。

虽然忠诚、勇敢、无畏和强壮是阿拉拜犬获得土库曼人尊重并视之为国宝的原因,但更重要的是,阿拉拜犬的品质与形象是土库曼斯坦这个年轻国家塑造民族自豪感和认同感的重要来源之一。

据《国际在线》

加拿大河狸 “啃断”互联网

加拿大一小镇的互联网连接中断,原因竟是河狸啃断光缆。

据加拿大广播公司网站26日报道,自24日清晨4点开始,不列颠哥伦比亚省小镇坦伯勒岭互联网连接中断,影响当地900名互联网用户。

当地互联网运营商特勒斯电信公司发布声明说,工作人员发现,河狸在多处啃断光缆,造成“严重损坏”,导致当地断网。

这些光缆埋在地下1米深处,外面还有12厘米厚的导管保护,但还是被河狸啃穿。河狸“搞破坏”似乎为了获取筑坝材料。照片显示,本来埋在地下、用来给光缆做标记的胶布出现在河狸筑成的水坝上。

电信公司工作人员抢修后,坦伯勒岭25日下午3点前全面恢复互联网连接。

河狸是加拿大“国兽”,以擅长筑坝著称,也因此惹下不少麻烦。加拿大魁北克省一小镇镇长两周前抱怨,近800只河狸在当地筑坝200座,造成局部水灾。

新华社特稿

西班牙奔牛节 连续第二年取消

西班牙北部城市潘普洛纳市政府26日宣布,受新冠疫情的影响,取消2021年的“圣费尔明”节庆祝活动。这是潘普洛纳市连续第二年取消这一活动。

潘普洛纳市长恩里克·玛雅当天在新闻发布会上说,西班牙疫情近期再次抬头,潘普洛纳市所在的纳瓦拉自治区过去两周平均每10万居民中新增确诊病例432例,远高于西班牙全国平均的235例;新冠疫苗接种的进度也比预期“慢得多”。目前距“圣费尔明”节仅剩两个月,市政府不得不做出这一“令人痛苦的决定”。他表示,潘普洛纳市政府将把原定拨给“圣费尔明”节的大部分预算用于今年夏天在当地举办各类文化活动,以吸引游客和推动旅游业等的复苏,从而拉动当地经济增长。

每年7月6日至14日在潘普洛纳市举行的“圣费尔明”节又称奔牛节,是西班牙的传统节日之一。受新冠疫情影响,2020年的“圣费尔明”节未能举行。

西班牙卫生部26日发布的数据显示,截至当天14时,该国累计新冠确诊病例3488469例,累计死亡病例77738例;该国有22.8%的人已接种第一剂新冠疫苗,8.3%的人完成两剂疫苗接种。

新华社特稿

骆驼图书馆 走进巴基斯坦乡村

几乎每周,一头叫“罗申”的骆驼都由主人牵着跋涉在巴基斯坦西南部的偏远沙漠,为那里的孩子送去书籍。据路透社26日报道,每当罗申到来,孩子们都会围拢过来,欢呼着“骆驼来了”,然后借阅它驮来的书籍。

巴基斯坦俾路支省一所中学的校长拉希玛·贾拉勒去年8月和家人发起“骆驼图书馆”项目,希望能帮助家乡孩子在学校关闭期间继续学习。从此,罗申驮着书籍走访俾路支省盖杰地区的4个村庄,每周3次,每次停留2个小时。孩子们可以借阅罗申带来的书,下次它来访时还回。

受新冠疫情影响,巴基斯坦学校自去年3月以来关闭,其间只有部分学校偶尔重开。巴基斯坦全国约5000万学龄儿童和大学生因此只能远程学习。然而,在俾路支省很多村庄,几乎没有互联网连接。这些村庄道路狭窄,车子都开不进来,“骆驼图书馆”于是成了当地孩子继续学习的途径之一。

贾拉勒希望把“骆驼图书馆”开进巴基斯坦其他地区,但资金不足。运营“骆驼图书馆”目前每月开支118美元。

新华社特稿